

# 生活·南京·健康 | HEALTH

最贴心的健康专家

## 肾移植不是终末期肾病唯一生路

移植“过热”存在误区，大部分尿毒症患者可通过透析正常生活

肾功能衰竭患者的替代治疗方法有肾移植、血液透析和腹膜透析，在许多读者的印象中，肾移植是尿毒症患者的唯一生路，做了手术就可以像正常人一样生活了。然而近期南方某媒体报道，由于可供移植的尸体器官紧张，近几年来活体亲属肾移植呈现“过热”的现象，实际上肾移植绝非治疗终末期肾病的唯一手段，患者通过合理、规范的血液透析或腹膜透析治疗也完全可以控制病情，过上正常生活。有关专家认为，尽管在器官移植手术中，肾移植手术已经非常成熟，但手术只是肾移植的一部分，患者对术后需坚持长期应用抗排斥药物，以及存在的药物副作用、移植后的生存率应该有充分认知。

### 肾病不知不觉袭击现代人

南京市肾脏病学会副主任委员、南京鼓楼医院肾脏科主任张苗教授告诉记者：“现代生活方式的改变，社会老龄化、原发性高血压、糖尿病等均是肾病的致病因素。在一般情况下，患有慢性肾炎、糖尿病、高血压等病对肾损害都是相当大的，其中糖尿病和高血压对肾损害的比例正在大幅上升，西方国家糖尿病是引起尿毒症的主要疾病”。

江苏省中医院肾内科

(全国中医肾病医疗中心)主任、主任医师、博士生导师孙伟教授指出，除了生活方式和代谢综合征导致肾脏受损，现代人用药不当也伤及肾脏，比如抗生素中的庆大霉素、卡那霉素等氨基糖苷类药，可能引起急性肾功能衰竭，病人表现为小便多、肌酐、尿素氮指标升高。含有马兜铃酸的中药如木通、厚朴、青木香等也应引起重视，长期超剂量服用也伤害肾脏功能。

### 认真治疗可延缓肾衰进程

几乎多半的肾脏病患者的肾脏损害过程是在不知不觉中进行的，等到身体感觉不适时很可能已到了肾脏病的末期，即尿毒症，需要靠透析维持生命，失去了保守治疗的机会。孙伟主任解释说，这里的保守治疗指的是暂时以药物维持的一种治疗方式，绝对是消极治疗。

孙伟主任认为，从肾功能不全的发展过程来讲，血肌酐从110微摩尔/升到707微摩尔/升的这个阶段，如果人们在控制好血压的前提下，经过认真治疗，可以在5-10年后才进入尿毒症阶段，有的人可能病程进展得更慢。据悉，孙伟主任收治的病人中，一个李姓患者1997年开始检查血



资料图片

### 建议病人慎重选择肾移植

“我们建议尿毒症病人慎重选择肾移植”。孙伟主任对记者说，在江苏省中医院肾内科，最长的病人已经透析20年，且有1/3的尿毒症患者成功透析了10年。坚持正常透析和正规治疗，注意调整不良生活方式，病人顺利存活20-30年是没有问题的。

针对移植和透析问题，这两者之间应该有个平衡。孙伟主任认为，血肌酐达到700多微摩尔/升处于轻微尿毒症状态时，早一点透析能保护其他脏器少受损害，一般我们建议病人在条件允许的情况下先做腹膜透析，而且血液透析和腹膜透析之间可以互相转换，对于急性肾功能衰竭的病人来说，通

过血液透析代替肾脏工作一段时间后，肾脏功能一恢复，病人就能停止透析，而对于慢性肾功能衰竭的病人来说，由于肾功能已经不可逆，所以需终身靠“人工肾”(透析)来代替丧失的肾功能。

张苗教授则认为，肾移植后生活质量能够提高，但是肾移植也有一些限制，譬如肾源紧缺问题、配型是否合适，患者年龄不能太大，因为年龄越大适应性越差，今后大量用药可能让各种并发症产生的机会增加，糖尿病肾病患者如果单纯做肾移植的话，由于移植后使用预防排异药物，会加重糖尿病病情，因此这类病人适合做胰肾联合移植。

本版撰文 快报记者 金宁

### 移植后服药与透析费相当

对于慢性肾功能衰竭的病人来说，血液透析可能是持续一生的治疗。过去很多人认为血液透析费用是一个“无底洞”，经济负担非常沉重，1年的透析加上吃降压药等药费，大约花费6-8万元。但是，随着越来越多的城镇居民参加医保，大大减轻了终末期肾病患者的经济负担。记者从南京博大肾科医院了解到，参加了医保的患者其血液透析费用大部分由医保报销，透析费用在4万以内，退休人员自付6.4%，退休的自付5.6%，在职的自付8%。透析费4-6.3万元之间，在职自付10%，退休的自付7%，退休的自付8%。记者简单计算了一下，如果按照南京

地区大部分医院每次血透400元、一周要血透3次来计算，一个月透析费用大约4800元，参加了医保的在职患者每月的自付血透费用大约在400多元，退休人员自付费用更少。

至于肾移植手术，很多人只看到了移植成功的一面，而没有看到它的后续治疗费用。“肾移植5年内使用抗排异药的价格不低于透析”。专家指出，实际上移植术后，病人要终身服用抗排斥药物，每月需要相当的费用，算起来与透析差不多。但器官移植还得加上前期的手术费用，而且手术还存在着不同程度的风险，并非每一次移植都能成功，万一失败，病人还要继续接受透析治疗。

### ■新闻链接

### 器官移植，不能打活人、健康人主意

近年来，为了鼓励亲属间的肾脏移植，经常有人宣称：捐献一个肾，对本人没有太大的影响。2007年11月在广州举行的全国器官移植学术会议上，多位专家大声疾呼重视活体亲属移植“过热”的现象。中山三院院长陈规划教授呼吁：高度重视活体器官移植供者的风险，对于活体器官移植要慎之又慎！

中华器官移植学会副主任陈忠华认为，活体亲属移植开展“过热”的确是从近几年开始的。事实上，患者并非只有靠肾移植才能救命。器官移植不能打活人、健康人的主意！亲属间的活体肾移植，不是唯一的办法，也不是最好的办法。这只能属于“万不得已，不得为之”，而绝大部分尿毒症患者是可以

通过透析维持生命的。专家指出，亲属器官移植中还存在一些问题，国内不少医院出于经济利益的考虑，过分宣传亲属器官移植的好处，而没有充分告知移植给双方带来的风险，尤其是供者的风险，操作有欠规范，个别医院甚至有欺骗供者的嫌疑。而在是否捐献上，供者常常受到来自家庭的巨大压力，在亲情的左右下，被迫作出捐献的决定。器官移植中，医生必须保证供者“绝对无压力的知情同意”，不能将捐献与否贴上“道德标签”。国内医生应为那些不愿捐献者提供合理的“医学托辞”，例如以配型不符等医学理由助其停止不情愿的捐献行为。《广州日报》(下转B18版)

恒顺胶囊：神奇配方、绿色纯天然、国家免检产品、保健节十佳保健品

## “恒顺胶囊”咱老百姓的健康好礼！

由日本早稻田大学提供神奇配方，恒顺集团生产的恒顺胶囊，现已畅销国内外8年。恒顺科研人员运用独特的生物浓缩技术，将窖藏8年以上的恒顺香醋浓缩成醋精华素，在浓缩过程中，去掉了人体不需要的成分，如钠离子、糖份等；采用高科技术气流粉碎技术生产的超细珍珠粉，细度高达1200目，与醋精华素相互反应产生大量VP活性肽；加入新疆产的“亚油酸

型”红花油，制成恒顺软胶囊。恒顺胶囊所含的VP活性肽生物活性远远高于国外的同类产品，据恒顺博士后科研工作站(国家级工作站)对日本、韩国、中国等亚洲国家六百多万名恒顺胶囊消费者的抽样调查，结果表明恒顺胶囊的有效率高达93.5%。VP活性肽与亚油酸协同作用，对人体主要功能：

一、降脂减肥、消除脂肪肝。



0.6×48



二、软化血管、调节血压、改善微循环。  
三、排毒解毒、延缓衰老、消除老年斑。  
四、防治骨质疏松、增生。

五、增进食欲、帮助消化、消除便秘。

即日起恒顺集团特举办春节大优惠活动，方案如下：  
买12瓶恒顺胶囊(960元)赠送12小盒(144元)；买24瓶(1920元)赠送30小盒(360元)；注：三个月一周期。

恒顺咨询送货热线：025-83431799 83437199

恒顺旗舰店·国杏堂大药房(三牌楼新门口21号)

恒顺多伦路店(多伦路46号)

恒顺新模范马路店(新模范马路24号)

恒顺城南店(绣花巷8号)

江宁国盛药店(东新南路G-220号)

恒爱大药房(红山路175号)

恒顺延龄巷店(延龄巷50号)

市内免费送货

苏健广审(文)第2007080119号

## 失眠不用怕

龙枣胶囊(国药准字B20020191)，中国医药研究院研制，采用国内独创的神经平衡疗法，通过松弛神经、营养神经、平衡神经三大突破，从根本上恢复神经自我平衡和调节功能，诱导自然入睡。真正解决了失眠反弹问题！本品为纯中药，安全无依赖，效果极佳，剂量却随之增大；同时造成肝肾的损害、胃肠功能的紊乱。医学发现：失眠是脑神经元紧张过度、失养和自身平衡功能被破坏导致。因此，解决失眠就必须先解决神经系统平衡的问题。

科教部20010633号

是国内首个替代化学类安眠药且能戒断安眠药依赖性的非处方、高科技药品。经大量临床验证：它能在短短几天内迅速改善失眠症状，2-5个疗程即可告别失眠。

为庆祝本品上市6周年，特举办“买2盒送1盒活动”！(本品3盒1疗程，30天用量)江苏、安徽、上海各市县指定药店有售，全国各地免费送货，货到付款！咨询订购025-66873345

前列腺疾病主要表现为尿频、尿急、尿痛、夜尿增多、排尿困难等。主要治疗方法为手术或药物治疗。

目前传统药物治疗作用是暂时性的，还会引起男性乳房肿大、阳萎、早泄等。对于年老体弱或同

时患有其他疾病的患者，则不宜手术！

爱活尿通，德国汉堡爱活大药厂研制(进口药品注册证号Z20030010)。

是目前全球前列腺患者首选治疗用

药。因疗效确切、价格适中，已被国内

多个省市列为医保用药。国际医药界

## 前列腺好治了

专家对当今前列腺药物进行比较后，给出爱活尿通评价是：

●疗效突出：根据国际前列腺咨询委

员会提出的5项标准，爱活尿通的治

疗功效均处于领先。

●复原快速：敢说服用1-2盒就可

见很好效果；2-4个疗程：增生腺体回

缩，各类前列腺疾病康复。

●安全可靠：纯天然植物提取。

友情提醒：

请到江苏各地

授权药店购买。

购买时，请认准包装盒

正面“江苏市场专供”字样！若无此字

样，均为伪制假药，假药不但无效，且害

人不浅。为庆祝本品在中国上市，特举

办买5盒送1盒活动！(本品3盒1

疗程，40天用量)全国各地免费送货，

货到付款！咨询订购025-66873351